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Ata Ordinária nº 008/2021 
 
 ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMPITUBA, 
REALIZADA EM 12 DE ABRIL DE 2021.  
Aos doze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 
dezenove horas, realizou-se a oitava (8ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) 
Período Legislativo da Sétima (7ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Mampituba, sob a presidência do Vereador Ernani da Silva e secretariada pelo 
Vereador José Dalmei Correa Borges. Pela folha de comparecimentos verificou-
se a presença dos seguintes vereadores: Ernani da Silva (MDB), Hosana da Silva 
Alves(MDB), Ivam Carlos Matos (MDB), Jailson dos Santos (PTB), José Dalmei 
Correa Borges (MDB), Lucas Santos de Oliveira (MDB), Noerci Roldão da Silva 
(PTB), Ricardo de Oliveira Lumertz (PT), Valmir Roldão Evaldt (Progressista). 
Após foi realizada a leitura da Ata da sétima (7a) Sessão Ordinária, realizada em 
cinco de abril de dois mil e vinte e um. Aprovada por unanimidade. Tribuna 
Popular: Pedro Juarez da Silva Prefeito Municipal desta cidade: 
Cumprimentou os Secretários e os presentes e solicitou autorização da Mesa 

Diretora para que o Secretário Senhor Sérgio Pereira da Conceição pudesse 
explanar a respeito da Avaliação Hidrológica e Hidrodinâmica na Bacia do Rio 
Mampituba. Sérgio Conceição - Secretário do Meio Ambiente e Habitação, 
iniciou a sua apresentação agradecendo a todos os presentes na casa legislativa. 
Logo após deu início a apresentação dos slides do estudo feito sobre a contenção 
do rio Mampituba. Estudo esse que foi totalmente embasado por engenheiros, 
geólogos e técnicos da IPARQUE. Nesses slides, ele mostrou a avaliação da 
bacia do rio Mampituba e o tempo de retorno que a contenção impactaria em 
cada localidade por onde o rio passa. Foi mostrado os pontos, na qual foi feito o 
levantamento topográfico e batimétrico para ver a profundidade do rio, para isso 
fazer a média de quanto de água passaria em cada ponto. Mostrou também três 
cenários, falando o que cada um representa, sendo o cenário: I permanência do 
barramento no qual foi feito em 2010, II alongamento e alargamento (que não 
tiraria totalmente o barramento, mas faria um rebaixamento nele) III retirada total 
do barramento. Foi feito vinte e quatro simulações conforme esses cenários. 
Terminou sua apresentação falando da análise técnica conclusiva, que 
recomenda que o município faça a manutenção periódica do barramento, para 
preservar a sua função a fim de evitar o extravasamento da água do rio canoas e 
Mampituba. E encerrou a sua fala dando boa noite a todos presentes e devolveu 
a palavra ao Prefeito. Novamente com a palavra o Prefeito Pedro Juarez disse 
que o próximo passo é, juntamente com o prefeito de São João do Sul, fazer um 
maior licenciamento para a limpeza do rio Mampituba e ressaltou a importância do 
apoio da comunidade durante o processo do barramento de contenção. 
Agradeceu o apoio de seu partido, dos eleitores e, em especial, da Comunidade 
de Roça da Estância por possibilitarem que fosse eleito novamente. Mencionou o 
valor deixado em caixa em sua última legislatura, em 2016, de oitocentos e 
cinquenta e cinco mil reais e o valor deixado pelo ex-prefeito Dirceu, em 2020, de 
cento e oitenta mil reais com a ausência de dívidas, porém com máquinas e 
automóveis em estado precário onde o preço de manutenção ultrapassa o valor 
de duzentos mil reais. Além disso, somou os gastos excessivos com combustível 
e a perda de um veículo público por irregularidade e má contratação de uma 
corretora que não pagava a seguradora, que resultaram em cento e quatro mil 
reais de déficit ao Poder Executivo. Pediu para que os vereadores o ajudem a 
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governar, dando ideias, fiscalizando e cuidando do maquinário do município. 
Mencionou o feito de já possuir uma ‘saibreira’ licenciada e que está estudando 
um projeto de ciclovia para o município. Por fim, ressaltou que ele e sua equipe 
de secretários estão trabalhando e fazendo tudo ao seu alcance para todos, 
reiterou seus agradecimentos e anunciou que almeja consolidar projetos cada vez 
maiores. Correspondência: Ofício nº116/2021, oriundo do Poder Executivo que 
solicita espaço na Tribuna Popular da 8ª Sessão Ordinária do 12 de abril do 
corrente ano, para o Prefeito Municipal, Sr.  Senhor Pedro Juarez da Silva. 
Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): Nada consta. Projetos de Lei 2a 
Sessão em Pauta (Comissões): Projeto de Lei no 023/2021, oriundo do Poder 
Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ALTERAR A 
LEI MUNICIPAL Nº. 838 DE 02 DE MAIO DE 2016, QUE DISPÕE SOBRE A 
DISTRIBUIÇÃO DOS HONORÁRIOS ADVOCATÍCIOS ENTRE OS ADVOGADOS 
PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE MAMPITUBA/RS E ASSESSORES JURÍDICOS 
DO GABINETE CONSOANTE A PREVISÃO DO § 19 DO ART. 85 DA LEI 
FEDERAL Nº 13.105, DE 2015, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Expedientes: 
Hosana da Silva Alves (MDB): Iniciou-se agradecendo a primeiramente a Deus 
todos os eleitores pela oportunidade, agradeceu especial o seu esposo e 
familiares, cumprimentou o presidente, o prefeito Pedro e sua vice Marta, os 
vereadores e demais presentes, assim encerrou seu discurso. Ivam Carlos 
Matos (MDB). Deu início ao seu discurso cumprimentando o presidente o Prefeito 
e sua vice, os vereadores, os familiares, apoiadores, demais presentes, destacou 
sobre o desgaste de recursos, dinheiro do mandato anterior, pediu para que o 
presidente convocasse as Secretarias que viesse esclarecer a situação de como 
foi entregue ao atual mandato, fez uma pequena comparação a quantidade de 
pedidos de providências do mandato anterior com atual desta Casa. Relatou que 
a antiga gestão deixou máquinas quebradas o que afetou a gestão atual, relatou 
também sobre os recursos que o mesmo está buscando para melhorias do 
município, parabenizou os atuais Secretários pelo trabalho que estão 
desenvolvendo, citou sobre a proposta de um futuro projeto de lei Vale 
alimentação para funcionários do município. Encerrou seu discurso reforçando 
que está à disposição de todos com dedicação e interesse em ajudá-los. Ordem 
do Dia: Projeto de Lei no 022/2021, oriundo do Poder Executivo, que: 
“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CREDITO 
ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2021, E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Aprovado por unanimidade Comunicados: Não havendo mais 
nada para tratar o presidente encerrou a 
sessão:___________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________ 


